Mérida, 16 de enero de 2008
Materiales en IQ. Sección 01.

Prof.  Ronald Márquez

2° Examen Parcial

1. Identifique los siguientes planos indicando sus índices de miller 
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(1,5 ptos)
2. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe la naturaleza de las dislocaciones en un material amorfo? 
a) Los materiales amorfos no pueden contener dislocaciones.
b) La densidad de dislocaciones en un material amorfo es normalmente menos que la densidad de dislocación en un material cristalino con la misma composición.

c) La densidad de dislocaciones en un material amorfo es normalmente mayor que la densidad de dislocaciones en un material cristalino con la misma composición.

d) Una dislocación en un material amorfo debe ser de borde.
 (0,5 ptos)
5. Cite la orientación relativa del vector de burgers y la dislocación de borde, tornillo y mixta (1 pto)
6. (a) ¿Para un material determinado, esperaría ud. que la energía de superficie fuera mayor, igual, o menor a la energía de límite de grano? ¿Porqué? (0,5 ptos)
(b) ¿Para un cristal FCC, como el aluminio, esperaría ud. que la energía de superficie de un plano (100) sea mayor o menor que un plano (111)? ¿Porqué? (0,5 ptos)
2. En una planta petroquímica ocurrió un evento que consistió en la ruptura y fuga de agua de enfriamiento y gases de un intercambiador de calor, producido por una falla por corrosión de los tubos y posterior fractura de la carcaza por un aumento de presión. El comité de investigación asignado para estudiar las causas del evento asignó al ingeniero de materiales la tarea de analizar el material de construcción del intercambiador de calor. El ingeniero de materiales tomó muestras de los tubos y la carcaza para realizar pruebas de laboratorio. 
El informe entregado por el ingeniero de materiales contenía los siguientes datos:

1. El parámetro reticular del metal de la carcaza ao=0,28664 nm a 25°C.
2. La densidad del material de la carcaza es 0,141 gmol/cm3
3. Los factores de empaquetamiento planar en los planos (1 0 0), (1 1 0) y (1 1 1) del metal de los tubos son 0,7854, 0,555 y 0,907 respectivamente.

4. Un rayo X difractado sobre una muestra del metal de los tubos posee un ángulo 2θ de 76,5 grados en el plano (2 2 0) cuando rayos X de longitud de onda de 0,15418 nm son usados.

5. Se estudió la resistencia a la fractura a través del esfuerzo cortante crítico producido sobre la carcaza, para ello se utilizó una muestra del material para producir el deslizamiento en el sistema    [0 
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 1] (1 1 1).
a. Identifique los materiales con que estaban construidos la carcaza y los tubos. Justifique su respuesta. (4 ptos)

b. Determine la tensión sobre el eje [0 0 1] que podía resistir el material si el esfuerzo cortante crítico medido fue de 2040 psi. (2 ptos)

Datos:

Radios atómicos:

Al - FCC: 0,143 nm; Ni - FCC: 0,125 nm; Oro – FCC: 0,144 nm; Fe – BCC: 0,1241 nm;  Fe – FCC: 0,1269 nm;  Ti – HCP: 0,147 nm; Zn – HCP: 0,137 nm; Pb – FCC: 0,175 nm.
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